ثانوية الشهيد زروقي الشيخ ** تاوقريت **                                                                 التاريخ : 24 / 11 / 2011 
المستوى : 2 ع ت + 2 ت ر                                                                               المدة : ساعتان 

اللقب والاسم : ..................                                                                         القسم : 2 .........

إختبار الفصل الأول في مادة العلوم الفيزيائية

التمرين الأول : 

     نقذف جسما(s) كتلته m = 200 g على سطح أفقي أملس (AC)( الاحتكاكات مهملة) إنطلاقا من الموضع A 

بسرعة   VA=2 m/s  نحو نابض مهمل الكتلة حلقاته غير متلاصقة ثابت مرونته k وطوله الأصلي ℓ0 .
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 نهايته الحرة في B . فانعدمت سرعة الجسم(s) عند الموضع (C) لحظيا ، فينضغط
  النابض بالمقدار الأعظمي xmax = 4 cm .
1-  أ/مثل الحصيلة الطاقوية للجملة ( جسم(s)+ نابض + أرض)
  بين الموضعين (A) و (C)؟ 



 ب/ أوجد معادلة إنحفاظ الطاقة ؟ 

..........................................................

.........................................................

ج/ أكتب العبارة الحرفية لـ k بدلالة m و VA و xmax  ، 

   ثم أحسب قيمته ؟

...........................................................           3-أ/ أكمل حسابيا الحصيلة الطاقوية للجملة جسم (s) بين الموضعين 
..........................................................                D, A    الموضحة  (بالوثيقة 2)                                      
.........................................................
2- بسبب القوة T التي يطبقها النابض على الجسم (s) يشرع 

هذا الأخير في الحركة رجوعا ، ويصادف مستوى أفقي (AD)
 خشن ( يؤثر بقوة إحتكاك  ƒ   ثابتة )  للوصول إلى الموضع D
- مكنت دراسة تجريبية من رسم البيان   V = f (t)  
     تغيرات سرعة الجسم بدلالة الزمن ( الوثيقة 1 )                      ب/  أوجد شدة قوة الإحتكاك ƒ ؟                                      
 *أوجد بيانيا ما يلي :                                                         .............................................               
  أ/ سرعة الجسم عند D ولتكن VD ؟                                      .....................................................
................................................

  ب/ المسافة المقطوعة AD؟ 

...................................................
                                                                الصفحة (1/2)                                            اقلب الصفحة ......
التمرين الثاني ( خاص بقسم 2 ت ر)                                                                       +
ساق AB متجانسة طولها ℓ=40 cm وكتلتها 
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 ،يمكنها                         
الدوران حول محور مار من نقطة إسنادها C التي تبعد عن B                     
بمقدار(
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) ، يثبت بكل من نهايتيها  AوB  على الترتيب                                                                                

كتلة للجسم(s) قدرها 
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 بواسطة خيط مهمل الكتلة 

وعديم الامتطاط و نابض مرن مهمل الكتلة ثابت مرونته
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بحيث تبقى الساق متوازنة في الوضع الأفقي .كما في الشكل.                            

1- أوجد عبارة عزم عطالة الساق بالنسبة لـ (c).ثم احسب قيمته
....................................................................

........................................................................  
 2- حدد ومثل(على الشكل) القوى الخارجية المؤثرة :                                                             
 أ/ على الساق . 
.............................................................         .........................................
.............................................................        ........................................
................................................................     ......................................
 ب/ على الجسم (s)
..................................................................     ....................................              
...............................................................         .......................................
3- أ/ أكتب شرطا توازن كل من الساق والجسم (s).

...........................................................

........................................................

.....................................................
  ب/. استنتج مقدار استطالة النابض x بدلالة k , g , m , m’ .              

       تعطى 
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        .......................................................................

        .................................................................................

        .....................................................................................

         ج/  أوجد عمل توتر النابض Wab(T) ؟

        ....................................................................  
           بالتوفيق للجميع                                          الصفحة (2/2)                                            انتهـــى                 

                                                                                                                              عن أساتذة المادة  
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